

## Közéletünk hírei

**PÉTER JÁNOS**  
KÜLÜGYMINISZTER  
LÁTOGATÁSA AZ EAK  
MINISZTERELNÖKÉNél

Péter János külügyminiszter június 4-én látogatást tett Ali Szabrinál, az Egyesült Arab Köztársaság miniszterelnökénél. A szíriai és libanoni helyzetet tárgyalta. Beszélgetésen részt vett Rác Pál hazánk katonai nagykövete és Mányik Pál, a Külügyminisztérium főosztályvezetője.

**ÁTADTA**  
**MEGBÍZÓLEVELET**  
**AZ OLASZ KÖZTÁRSASÁG**  
**ELSŐ MAGYARORSZÁGI**  
**NAGYKÖVETE**

Kisházi Ödön, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának helyettes elnöke csütörtökön fogadta dr. Paolo Vita-Finzi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, az Olasz Köztársaság első magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét.

Dr. Paolo Vita-Finzi nagykövet megbízólevelének átadása után a Hősök téri megkoszorúztatta a hősi emlékművet.

## Erőteljesen fejlődik az állattenyésztés

Csütörtökön a Földművelésügyi Minisztériumban dr. Németh Lajos főigazgató tájékoztatta a sajtó képviselőit az állattenyésztés alakulásáról, valamint a soron következő állattenyésztési, tartási, illetve hizlalási feladatokról. Közülük többek között, hogy az ország állatállománya az utóbbi időben — a takarmánygyártás és a kedvezmények hatására — erőteljes fejlődésnek indult. Bár a tehénlétszám 11 000-rej csökkent

egy év alatt, ugyanakkor a vemhes üszök száma 17 000-rel nőtt. A tejtermelés ugyancsak számottevő előrehaladás tapasztalható. A sertésállomány csaknem egymillióval nagyobb, mint tavaly ilyenkor volt. Ezen belül növekedett a kocalétszám is, a hizófelvásárlás viszont valamivel kevesebb, mint a múlt év első negyedében volt. Különösen nagy a fejlődés a baromfi-tenyésztésben. (MTI)

## Homokon is eredményes lehet a gabonatermesztés

Csütörtökön a Duna-Tisza közli Mezőgazdasági Kísérleti Intézetben bemutatójai egybekötött tapasztalatcserét rendeztek a homoki termelőszövetkezetek elnökei, mezőgazdasági részére a homokterületek hasznosításának, valamint talajjérő pótlásának módszereiről. Dr. Bauer Ferenc, az intézet tudományos

kutatója számolt be az ezzel kapcsolatos kísérletekről. Elmondotta, hogy rendszeres nitrogén pótlással a homokon is eredményesen termesztethető a gabona. Évente másfél mázsa holdankénti műtrágya adagolással ugyanazon a területen több éven át — termésnövekedés nélkül — termesztethető a rozs. (MTI)

kerekedik a szubjektív elvakultságból fakadó elképzeléseken, s a szocialista tábor egysége újra meg fog szilárdulni —, mondotta Nemes Dezső elvtárs, majd így folytatta:

A kínai vezetők 1959-ben indították meg akciójukat külön irányvonalaikért, az SZKP elszigeteléséért, hegemon szerepet igényelve a szocialista táborban és a nemzetközi kommunista mozgalomban.

A Sztálin-kultusz rehabilitálásával kísérleteznek mégpedig a Mao Ce-tung-kultusz és vezetési módszereinek példájában. A sztálini személyi kultusz felszámolása azonban a kommunista pártok legfőbbjét eszméileg és politikailag felvértezte a személyi kultusz bármilyen új veszélyével szemben.

A Mao Ce-tung-kultusz kifejlesztésével csak most láthatjuk a maga teljességében, milyen nagy szolgálatot tett a kommunista világmozgalomnak az SZKP Központi Bizottsága, s személy szerint Hruscsov elvtárs, a sztálini személyi kultusz kérelmetlen és következetes felszámolásával.

A kínai vezetők fellépései következtében olyan helyzet állt elő, amelyben a kínai vezetők szakadár tevékenysége vált a fő veszéllyé a nemzetközi kommunista mozgalomban, mely egységét fenyegeti, erőinek nagy részét elvonja az imperializmus elleni küzdelemtől.

Nemes Dezső ezután szólt a KKP múlt év júniusában nálunk is publikált 25 pontos okmányáról, amely magában foglalja külön irányvonalaikat, és kétségbe vonja a békés verseny jelentőségét.

A Renmin Ribao ez év március 30-i cikke az 1919-es magyar forradalmat is megemlíti, és kijelenti, hogy a „történelem merő eltorzítása”, amikor az SZKP vezetői azt állítják, hogy

## Népszerűek a munkásakadémiák

Ülést tartott a TIT városi elnöksége

A Tudományos Ismeretterjesztő Társulat Szeged városi elnöksége tegnap délután ülést tartott. Dr. Németh István főiskolai adjunktus elnöki megnyitójában első napirendi pontként dr. Koy Tiborné városi titkár ismertette a munkásakadémiák 1963-64 évi működését. Hangsúlyozta, hogy a munkásakadémiák célja politikai-világnevelés, a temeléssel összefüggő szakismeretek bővítése, az általános műveltség színvonalának emelése. Az ismeretterjesztési évadban

**17 munkásakadémiát és egy tsz akadémiát szerveztek.**

Bár ez az ismeretterjesztés formájában és szervezeti felépítésében is új, mégis azt lehet mondani, hogy rövid idő alatt

**megkedvelték a dolgozók s népszerűsége tovább növekszik.**

Különösen eredményes volt a Jutaa rugyárban tartott földrajzi és történelmi sorozat, amelyre ötvenen iratkoztak

be. Az állandó hallgatók száma huszonöt volt, viszont rajtuk kívül mások is szívesen eljártak az előadásokra. Ebben az üzemben a munkásakadémiák sosem ütköztek más rendezvényekkel s mindig megfelelő helyiségek áll rendelkezésre.

A titkári beszámoló külön kiemelte az Ingtatlankezelő Vállalat társadalmi bizottságának példás szervező munkáját. Száznegyvenen jelentkeztek az egészségügyi és műszaki tagozatra s az előadások időpontját, tematikáját előre leegyeztetve az előadásokat átadták a hallgatóknak. Ezáltal sikerült ébrentartani és fokozni a jelentkezők érdeklődését. Viszont itt is és más üzemekben is az a vélemény alakult ki, hogy a szokásos 12 előadás helyett elég lenne kilenc vagy tíz előadás.

Szervezési problémákról beszélt Ozdi Béla tanár, a megyei módszertani bizottság tagja. Dr. Oláh Ferenc főorvos felvetette úgynevezett komplex akadémia indítását, amelynél az előadássorozatnak csak a bevezető része lenne szakmai, később pedig kiterjedne társtémákra, esetleg magasabb szinten is. Ahol sokféle szakmai képzés van — mondotta — ott nem annyira kívánatos kimondott szakmai munkásakadémiák tartása.

Nagy István, a Szegedi Új Élet Termelőszövetkezet elnöke arról szólt, hogy

**a szövetkezeti gazdák szívesebben fogadják az akadémiai sorozatot, mint az alkalmi előadásokat.**

Ugyanakkor felhívta a figyelmet arra, hogy nem annyira elméleti kérdéseket fejtegető előadásokat, mint inkább gyakorlati témákat várnak.

Az elnökségi ülés második napirendi pontjaként az üzemek szocialista brigádjaival való kapcsolatok kiterjesztéséről tanácskoztak.

Dr. Kövesdi Pál főiskolai tanár a középiskolai kísérletező délutánok című előadás-sorozatot értékelte, amit a vártnál is nagyobb érdeklődés fogadott. Már az első előadás olyan sikeres volt, hogy kétszer meg kellett ismételni. Tervbe vették, hogy a későbbiek során szocialista brigádokat is meghívják, esetleg részükre külön előadásokat tartanak.

## A fúrótorony mellett

■ Új kút a Dorozsmai út mentén

■ Korszerűbb technológiával

■ Gyakorlott brigád, régi mester

Ahol hernyótalpain megjelenik a 48 tonnás monstremépmény — a kútfúrótorony és a hozzátartozó szivattyú —, azonnal valóságos csődület támad. Gyorsan fut a hír utcahosszakon át: megjöttek a kútfúrók, most látnak munkához. Szaladnak a gyerekek, körüljárják a vasszerkezetet, nézegetik a munkásokat, s a következő éjjel kútfúróknak álmodják magukat. A kíváncsiság, az érdeklődés megállítja néhány percet a sietős léptű felnőtteket is. A kútfúrókat mindenütt így fogadják. Nagy a becsületük. Az embereknek kell a víz.

Általában az Alföldön a talaj homok, agyag és iszaprétegekből épül fel. Ebből a geológiai felépítésből következik, hogy itt Szegeden a város vízellátását mélyégi pozitív — szabadkifolyású — és negatív —, melynél a vizet szivattyúval hozzák a felszínre — kutakból nyerik. Mielőtt valahol tanácsot ütnének a kútfúrók, a geológiai rétegtérkép felhasználásával a szakemberek kijelölik az új kút helyét, kiszámítják mélységét.

A Dorozsmai út mentén, a Csongrád Megyei Építőipari Vállalat központi telephelyének közelében az utolsó métereknél tartanak a körülbelül 500—530 méter mélységű kút fúrásával a Szegedi Víz- és Csatornák Művek dolgozói. A régi technológiát, amikor fáradtságos kézíerővel készült a fúrás, felváltotta az új.

A most fúrt kutaknál egészen az előre kijelölt vízlelő réteggel csupán egy termelőcsövet engednek le. A megfelelő homokrégét elérésével kezdik meg a feltártó fúrást. Már előre elkészítik a rezszítaszöveget borított mesterséges rétegszűrőt, ami a víz tisztaságát biztosítja.

A kútfúróknak állandóan ügyelnők kell arra, hogy

## Tovább tart a meleg idő

A Meteorológiai Intézet központi előrejelző osztályán

fúrás közben nehogy beomoljon valamelyik réteg. A rétegfeltároló fúrás 18—20 óráig, tehát aránylag rövid, gyors és folyamatos munkát követel. A vízadó réteget 80—100 órán át szűrőoldattal mossák, addig, amíg végül kialakul a természetes rétegzár. Ezután a munkafolyamat után még különböző méreket végeznek, megállapítják a kút termelési kapacitását.

Egy-egy munkában hat ember végzi e munkát. Egy 500 méteres mélységű kút fúrása körülbelül másfél hetet vesz igénybe. Nagy gyakorlatot, precizitást követelő fáradtságos munka.

Ha valamelyik réteg beszakad a 300 méternél, vagy akár a cél előtt, előfordulhat, hogy kárba vész az egész munka, a felhasznált anyag. Ma már csak a legkritikább esetben mentünk, mivel a mentési munka többre kerül, mint a fúrás újbóli megkezdése — mondja Deák Sándor, fúrómester.

E munkába az a legnehezebb, hogy a föld gomrában dolgozunk. Olyan ez, mint amikor lenyúlunk egy bútor mögé az oda esett kulcsért. Látni nem látunk, csak tapogatózunk — teszi hozzá a szemléletesség kedvéért.

Deák Sándor nagyon szereti foglalkozását, Fúrómester. Ezzel a szakmával kevesen vannak az országban. Tizenkét évet töltött az Országos Vízkutató Vállalattal. Két évvel ezelőtt jött a Szegedi Víz- és Csatornák Művekhez dolgozni. Hogy hány kút, dicséri kezemunkáját, hány ember fogasztja az általa fakasztott vizet, azt szinte lehetetlenség összeszámlálni.

Öt és társait is — Tábori Mihályt, Csányi Györgyöt,



Csányi Sándort, Bába Lajos és Kakuzsi Józsefet — barnára festette a tavasz melege és a nyár eleji nap sugar. Munkaidejük 12 óra, de valányszor a munka úgy kívánja, megduplázzák. Ilyenkor 24 órát tart a szolgálat.

— Ma már könnyebb a munkánk — vallják. — Nehéz volt kézíerővel áttörni a talajrétegeket.

— Négy éve dolgozom a BA szöveti kútfúróberendezéssel. Ezerkétszáz méter mélységig képes a talajba hatni — emlékezik a fúrómester.

— Sok a dolog, meg a felelősség, de azért nagyon szép munka ez. És állandóan változó. Új munkahely, új kútmélység, új munkamenet. Kellemetlen, amikor a nyakunkba ömlik az eső, amikor hidegre fordul az éjszaka, de a levegőhöz szokott ember nem is tudna falak közé »szoritva« dolgozni.

— Fúrhatja valaki a századik, vagy akár a többszázadik kutat, amikor az utolsó méterekhez érünk, egyre kevesebb felesleges szót váltunk egymással. Hosszúnak tűnő percek azok. Akkor látjuk munkánk eredményét. Akkor, amikor egyszerre csak jön a víz...

Jön a víz... és a kútfúrókkal együtt örülnek az emberek, akik felhasználják azt. Méry Éva

tájékoztatóként közölték, hogy az Alpok és a Kárpát-medence nyugati tájai felett kisebb anticiklon-rendszer alakult ki, amely a közeli napokra derült, szép időt, újabb felmelegedést ígér. Pénteken valószínűleg még lesznek szörványos futó záporok, kisebb zivatarok, a nappali felmelegedés ismét országszerte eléri a 24—29 fokot.

A távolabbi kilátásokról szólva a meteorológusok közölték, hogy az Atlanti-óceánon kialakulóban van egy új ciklon, amely azonban szerencsés esetben is csak a hét legvégén, vagy a jövő hét elején »szólhat majd bele« — lehüléssel, kiadósabb esőkkel — Közép-Európa időjárásába. (MTI)

## VIRÁGZANAK A HÁRSFÁK

Kellemes, édeskes illatfelhő borítja Szegedet: kibontották halványárga szirmaikat a hársfák. Az Április 4. útján, a Petőfi Sándor sugárúton, a Móra parkban, a Széchenyi téren, Újszegeden — szerte a városban — mindenütt megtalálhatók a bódító illatot árasztó fák. Számuk mintegy nyolcezerre tehető, s köztük »matuzsálemek« is vannak a Széchenyi és a Dugonics téren — nyolcvan esztendősek. A Széchenyi téri óriás hárs

egyben anyafa is, amelyről szemző gallyakat nyernek. Ez a legszebb ezüsthárs a városban. Az öreg fák mellett nőnek, szaporodnak a fiatalok is, évente sok százat telepítenek belőlük, mert jól bírják a meleg alföldi klímát, a kánikulában hűsítő árnyat adnak. De más hasznuk is van: gyógytea készül a hársvirágból, ezért szedik is. A virággyűjtése csak a külterületeken engedélyezett.